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KOOPERATION MIT CARTER JONAS UND VAN GOOL ELBURG

[bookmark: _Hlk486831588]14. März 2018, Hamburg/London/Amsterdam. Das deutsche Gewerbeimmobilienmakler-Netzwerk German Property Partners (GPP) hat mit dem britischen Immobilienspezialisten Carter Jonas und dem niederländischen Immobilienberater Van Gool Elburg Kooperationen geschlossen. GPP-Kunden profitieren künftig von den internationalen Vermarktungsmöglichkeiten und dem Branchen-Knowhow der Kooperationspartner. 

Mit diesem Schritt wollen die GPP-Partner, die bereits die Top-7-Standorte in Deutschland erfolgreich abdecken, ihre lokale Expertise nun auch in Großbritannien und den Niederlanden anbieten. „Dafür sind die Kooperationen mit Carter Jonas und Van Gool Elburg ein wichtiger Meilenstein“, erklärt Guido Nabben, Sprecher von GPP. „Mittelfristig wollen wir unsere internationale Marktstellung noch weiter ausbauen und unseren Kunden den Zugang zu den wichtigsten europäischen Märkten eröffnen.“

[bookmark: _Hlk506480272]Das inhabergeführte Immobilienunternehmen Carter Jonas mit Hauptsitz in London verfügt in Großbritannien über ein breites Dienstleistungsspektrum in den Sektoren Gewerbeimmobilien (Investments, Vermietung, Corporate Mandate), Projektentwicklung, Wohnimmobilien sowie Anwesen und Landwirtschaft. 2017 wurde Carter Jonas von der britischen Immobilienzeitschrift Property Week auf den 12. Platz der 40 größten Immobilienberatungsunternehmen in UK gesetzt. Rund 800 Mitarbeiter an 38 Standorten in England, Schottland und Wales betreuen und beraten private Immobilienbesitzer, vermögende Kunden, internationale Unternehmen sowie institutionelle Investoren.

„Großbritannien ist für Investoren aus Übersee oft der erste Anlaufpunkt in Europa, schon aufgrund der Sprache und des ähnlichen Kulturraums. Diesen Investoren bieten wir nun auch Zugang zum wichtigen und sehr stabilen deutschen Markt“, kommentiert Mark Granger, CEO von Carter Jonas. „Sowohl unsere Marktstellung als auch unsere Denkweisen und Geschäftsmodelle als inhabergeführte Unternehmen passen gut zusammen.“

Das ebenfalls inhabergeführte Immobilienberatungsunternehmen Van Gool Elburg aus Amsterdam verfügt über vier Jahrzehnte Erfahrung im Markt für Gewerbeimmobilien. Das Team besteht aus zwölf Mitarbeitern, die Organisationen, Unternehmen und (institutionelle) Investoren beim Kauf und Verkauf, der Ver- und Anmietung sowie der Entwicklung von Gewerbeimmobilien beraten. Das Fachmagazin PropertyNL zählt Van Gool Elburg in seinen jährlichen Rankings regelmäßig zu den führenden unabhängigen Immobilienbüros im Gewerbeimmobilienmarkt der Niederlande. 

„2016 sind wir bereits eine strategische Allianz mit Carter Jonas eingegangen. Wir freuen uns, nun mit German Property Partners einen Kooperationspartner gefunden zu haben, auf dessen lokale Expertise und Performancesicherheit wir in Deutschland zurückgreifen können. Viele unserer Kunden interessieren sich aufgrund der geografischen Nähe für Gewerbeimmobilien und Projekte in Deutschland“, so Ron van den Berge, Partner bei Van Gool Elburg. „Das internationale Umfeld der Gewerbeimmobilienfachmesse MIPIM in Cannes wollen wir nutzen, um unsere Kundenansprache zu bündeln.“

Bildunterschrift: Ron van den Berge, Partner bei Van Gool Elburg, GPP-Sprecher Guido Nabben, Mark Granger, CEO von Carter Jonas, und GPP-Partner Theodor J. Greif (v.l.n.r.) freuen sich über die neue Kooperation und nutzen das internationale Umfeld der MIPIM für ihre gemeinsame Kundenansprache.
Bildquelle: German Property Partners (GPP)

ÜBER GERMAN PROPERTY PARTNERS
[bookmark: _GoBack]German Property Partners (GPP) ist ein deutschlandweites Netzwerk lokal führender Gewerbe-Immobiliendienstleister. Hierzu gehören Grossmann & Berger, ANTEON Immobilien, GREIF & CONTZEN Immobilien, blackolive und E & G Real Estate. Es zeichnet sich durch tiefe Marktkenntnisse vor Ort, langjährig für die Partnerunternehmen tätige Immobilienberater und das persönliche Engagement der Gesellschafter und Geschäftsführer aus. Das Netzwerk verfügt in den Top-7-Städten Hamburg, Berlin, Düsseldorf, Köln | Bonn, Frankfurt, Stuttgart und München über eigene Standorte und bietet Dienstleistungen in den Bereichen Immobilien-Investments, gewerbliche Vermietung, unternehmerisches Immobilienmanagement (CREM), Immobilienbewertung und Research an. Bank-, Finanzierungs- und Verwaltungs-Dienstleistungen runden das Leistungsspektrum ab. Aktuell sind über 400 Immobilienspezialisten für das Netzwerk tätig. 2017 vermittelte German Property Partners deutschlandweit rund 525.000 m² Gewerbefläche und betreute ein Transaktionsvolumen in Höhe von rund 2,05 Mrd. €. [www.germanpropertypartners.de]

ÜBER CARTER JONAS
Carter Jonas LLP ist ein führendes britisches Immobilienberatungsunternehmen mit einem hohen Dienstleistungsanspruch. Die rund 800 Mitarbeiter an 38 Standorten in England, Schottland und Wales verfügen über eine große Branchenexpertise und unterstützen ihre Kunden bei dem Verkauf, der Vermietung, dem Management und der Wertsteigerung ihrer Immobilien. Carter Jonas deckt die Sektoren Wohnimmobilien, Anwesen und Landwirtschaft, Projektentwicklung sowie Büro-, Industrie- und Einzelhandelsimmobilien ab.
 
ÜBER VAN GOOL ELBURG
Van Gool Elburg Vastgoedspecialisten ist ein unabhängiger Immobilienberater mit vier Jahrzehnten Erfahrung im Marktsegment Gewerbeimmobilien. Das Unternehmen ist spezialisiert auf die Beratung von Unternehmen, Institutionen und (institutionellen) Investoren beim Kauf und Verkauf, der Ver- oder Anmietung sowie der Entwicklung von Gewerbeimmobilien. Ausgangspunkt ist ein kundenorientierter Beratungsansatz, bei dem Van Gool Elburg anhand einer sorgfältigen Analyse der jeweiligen Immobilienfragestellung oder Anlagestrategie maßgeschneiderte Lösungen erarbeitet.
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