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Hamburg: Vermietung einer Gastronomiefläche
Copenhagen Coffee Lab bald auch in Barmbek-Nord

Hamburg, 19. Mai 2022 – Die dänische Kette Copenhagen Coffee Lab wird im Herbst in Barmbek-Nord ihr achtes Hamburger Café eröffnen. Dafür mietete sie eine rund 205 m² große Gastronomiefläche an der Fuhlsbüttler Straße 132 an. Die als „Fuhle“ bekannte belebte Einkaufsstraße bietet zahlreiche Shoppingmöglichkeiten und gastronomische Angebote, u. a. auch in dem benachbarten Neubauprojekt „Barmbeker Bogen“. Den Mietvertrag zwischen Copenhagen Coffee Lab und dem Privateigentümer vermittelte Grossmann & Berger, Mitglied von German Property Partners (GPP).

Dänische Kaffeekunst in Hamburg
Kaffee aus der eigenen Rösterei in Sydhavnen, täglich frisch gebackenes Brot und süße Gebäckteilchen aus der eigenen Bäckerei in Stellingen, Bio- und Fairtrade-Produkte sowie skandinavisches Lebensgefühl – dafür steht die dänische Café-Kette. Die weiteren Hamburger Cafés befinden sich in Bahrenfeld, Hamburg-Neustadt, Eppendorf, St. Pauli, der Altstadt, Winterhude und in der Sternschanze. Darüber hinaus ist das 2013 gegründete Copenhagen Coffee Lab auch in der Ruhrregion vertreten sowie an der Côte d’ Azur und in Portugal. 
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	Copenhagen Coffee Lab Hamburg GmbH
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	Grossmann & Berger GmbH
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Die Datenschutzrichtlinie von Grossmann & Berger finden Sie auf unserer Website. Hier finden Sie auch unsere Pressemappe sowie die dazugehörigen Nutzungsbedingungen. Wenn Sie zukünftig keine Informationen unserer Pressestelle mehr erhalten möchten, senden Sie bitte eine E-Mail an presse@grossmann-berger.de mit dem Betreff "Abmeldung aus Presseverteiler".
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