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Dealmeldung
Region Stuttgart: E & G vermittelt 9.800 m² Hallenfläche an Unternehmen aus Industriesektor

Ein Unternehmen aus dem Bereich Industrieservice, verlagert einen seiner beiden Betriebsstandorte in Korntal-Münchingen (Landkreis Ludwigsburg) künftig in die Kornwestheimer Straße und mietet dort ca. 9.800 m² Lager- und Logistikflächen. 
Die Flächen am neuen Standort in Korntal-Münchingen werden künftig zur Verpackung und Lagerhaltung von Mehrweg-Leegütern für einen namhaften Automobilzulieferer aus der Region Stuttgart genutzt. 
[bookmark: _GoBack]E & G Real Estate, Mitglied von German Property Partners (GPP), vermittelte diesen Vertragsabschluss und war sowohl für den Mieter als auch für die Eigentümer - eine Private-Equity Investmentgesellschaft - tätig.








Über E & G Real Estate 
Als einer der führenden Immobilienexperten in Bayern und Baden-Württemberg berät E & G Real Estate beim Verkauf und der Vermietung von Gewerbe- und Wohnimmobilien. Als Mitglied von GPP ‒ German Property Partners ‒ bietet E & G Real Estate ein deutschlandweites Immobiliennetzwerk an allen Top-7-Standorten mit besonderem Service.

Über GPP
German Property Partners, kurz GPP, ist ein bundesweites Immobiliennetzwerk lokal führender Gewerbe-Immobiliendienstleister mit Bankenhintergrund. Hierdurch können sich nationale und internationale Kunden deutschlandweit von einem Immobiliendienstleister beraten lassen und so parallel von der lokalen und der gemeinsamen nationalen Expertise profitieren.


Pressekontakt 
E & G Real Estate GmbH
Frau Sarah Danielle Hein
Referentin Marketing & PR
Tel: +49 (0)711/20702-707
E-Mail: Sarah.Hein@eug-re.de
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