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Dealmeldung
Region Stuttgart: Technologieunternehmen mietet in Waldenbuch
Im Zuge des kontinuierlichen Unternehmenswachstums mietet ein in Holzgerlingen ansässiges Technologieunternehmen im benachbarten Gewerbegebiet „Bonholz“ (Waldenbuch) ca. 1.740 m² Lager- und Produktionsflächen sowie ca. 1.540 m² Büro- und Sozialflächen.
Der Mieter ist weltweiter Marktführer in der Forschung und Entwicklung innovativer Breitband-Antennentechnologien vor allem für die zivile Luftfahrt.
E & G Real Estate, Mitglied von German Property Partners, vermittelte diesen Vertragsabschluss und war sowohl für den Mieter als auch für den privaten Vermieter tätig.
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Über E & G Real Estate 
Als einer der führenden Immobilienexperten in Bayern und Baden-Württemberg berät E & G Real Estate beim Verkauf und der Vermietung von Gewerbe- und Wohnimmobilien. Als Mitglied von GPP ‒ German Property Partners ‒ bietet E & G Real Estate ein deutschlandweites Immobiliennetzwerk an allen Top-7-Standorten mit besonderem Service.

Über GPP
German Property Partners, kurz GPP, ist ein bundesweites Immobiliennetzwerk lokal führender Gewerbe-Immobiliendienstleister mit Bankenhintergrund. Hierdurch können sich nationale und internationale Kunden deutschlandweit von einem Immobiliendienstleister beraten lassen und so parallel von der lokalen und der gemeinsamen nationalen Expertise profitieren.
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