
E & G vermittelt Light-Industrial-Investment in der Wirtschaftsregion Stuttgart
 
Eine Objektgesellschaft der Wörwag-Gruppe verkaufte ein Light-Industrial-Investment in Korntal-Münchingen an einen institutionellen Investor aus der Schweiz. 

Die Liegenschaft mit einer Grundstücksfläche von ca. 20.000 m² und einer Gesamtnutzfläche von ca. 15.180 m², ist langfristig an ein Unternehmen der Chemieindustrie vermietet. 
Die Gebäude wurden 2019 fertiggestellt, der Bürokomplex gewann mit seinem Innenausbau bereits mehrere renommierte Preise der Innenarchitektur. Das Produktionsgebäude erfüllt alle Auflagen an die hier bestehenden Anforderungen der Chemieindustrie. 
 
Die Verkäuferseite wurde bei der Transaktion rechtlich von der Kanzlei Friedrich & Kensbock Rechtsanwälte Partnerschaftsgesellschaft mbB aus Stuttgart beraten.
 
Das Industrie- & Logistikteam von E & G Real Estate, Mitglied von German Property Partners (GPP), war exklusiv mit dem Verkauf der Liegenschaft beauftragt und begleitete die Transaktion erfolgreich, zur vollen Zufriedenheit des Verkäufers.  
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Über E & G Real Estate 
Als einer der führenden Immobilienexperten in Bayern und Baden-Württemberg berät E & G Real Estate beim Verkauf und der Vermietung von Gewerbe- und Wohnimmobilien. Als Mitglied von GPP ‒ German Property Partners ‒ bietet E & G Real Estate ein deutschlandweites Immobiliennetzwerk an allen Top-7-Standorten mit besonderem Service.
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