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Andreas Rehberg ist neuer Sprecher bei German Property Partners (GPP)
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Andreas Rehberg von Grossmann & Berger ist Sprecher von German Property Partners (GPP). 
Quelle: Grossmann & Berger GmbH

17. Januar 2022, Hamburg. Mit Wirkung zum 1. Januar 2022 hat Andreas Rehberg, Sprecher und Geschäftsführer von Grossmann & Berger, auch die Funktion des Sprechers von German Property Partners (GPP) übernommen. „Wir blicken auf eine vertrauensvolle Zusammenarbeit mit einigen spannenden Erfolgen zurück und wollen diese Verbundenheit künftig noch weiter stärken. Ich freue mich, dass das zehnjährige Jubiläum von GPP in meine Amtszeit fällt“, so Rehberg. Die Sprecherrolle innerhalb des deutschlandweiten Netzwerks lokal führender Gewerbeimmobiliendienstleister wechselt turnusmäßig alle zwei Jahre. Andreas Rehberg folgt auf Oliver Schön, Gründer und Geschäftsführer von blackolive. Zu GPP gehören neben Grossmann & Berger und blackolive auch Anteon Immobilien, GREIF & CONTZEN Immobilien und E & G Real Estate.

DEUTSCHLANDWEITE EXPERTISE FÜR GEWERBEKUNDEN
Die fünf Partner des 2013 gegründeten Netzwerks arbeiten in den Bereichen Bürovermietung und gewerbliches Immobilieninvestment eng zusammen und sind an den deutschen Top-7-Standorten Hamburg, Berlin, Düsseldorf, Köln, Frankfurt, Stuttgart und München präsent. Tiefe Marktkenntnisse der lokalen Immobilienmärkte und langjährige Mitarbeiter mit persönlichen Netzwerken zeichnen die inhabergeführten Unternehmen aus. „Mit unserem GPP-Netzwerk können wir Immobiliengeschäfte deutschlandweit vermitteln und die Kunden mit unserer jeweiligen lokalen Marktkompetenz bei ihren Immobilienanliegen betreuen“, so Rehberg. GPP hat zudem internationale Kooperationen mit Carter Jonas (Großbritannien) und Van Gool Elburg (Niederlande).

GEBÜNDELTES MARKTWISSEN 
Über die wichtigsten Entwicklungen an den Top-7-Standorten in Deutschland tauschen sich die GPP-Partner regelmäßig aus. Dazu zählen die sich aktuell ändernden Anforderungen an Büroflächen und Gewerbeimmobilien zum Kauf. „Die verstärkte Homeoffice-Tätigkeit und die daraus resultierende neue Flächennutzung stellt Unternehmen vor große Herausforderungen. Auch die EU-weite Verpflichtung zu ESG-konformen Investitionen erhöht den Beratungsbedarf unserer Kunden“, erläutert Rehberg. 

ÜBER GERMAN PROPERTY PARTNERS. 
GERMAN PROPERTY PARTNERS (GPP) IST EIN DEUTSCHLANDWEITES NETZWERK LOKAL FÜHRENDER GEWERBE-IMMOBILIENDIENSTLEISTER. HIERZU GEHÖREN GROSSMANN & BERGER, ANTEON IMMOBILIEN, GREIF & CONTZEN IMMOBILIEN, BLACKOLIVE UND E & G REAL ESTATE. ES ZEICHNET SICH DURCH TIEFE MARKTKENNTNISSE VOR ORT, LANGJÄHRIG FÜR DIE PARTNERUNTERNEHMEN TÄTIGE IMMOBILIENBERATER UND DAS PERSÖNLICHE ENGAGEMENT DER GESELLSCHAFTER UND GESCHÄFTSFÜHRER AUS. 

DAS NETZWERK VERFÜGT IN DEN TOP-7-STÄDTEN HAMBURG, BERLIN, DÜSSELDORF, KÖLN|BONN, FRANKFURT, STUTTGART UND MÜNCHEN ÜBER EIGENE STANDORTE UND BIETET DIENSTLEISTUNGEN IN DEN BEREICHEN IMMOBILIEN-INVESTMENTS, GEWERBLICHE VERMIETUNG, UNTERNEHMERISCHES IMMOBILIENMANAGEMENT (CREM), IMMOBILIENBEWERTUNG UND RESEARCH AN. BANK-, FINANZIERUNGS- UND VERWALTUNGS-DIENSTLEISTUNGEN RUNDEN DAS LEISTUNGSSPEKTRUM AB. 

AKTUELL SIND MEHR ALS 410 IMMOBILIENSPEZIALISTEN FÜR DAS NETZWERK TÄTIG. 2020 VERMITTELTE GPP DEUTSCHLANDWEIT RUND 462.800 M² GEWERBEFLÄCHE UND BETREUTE EIN TRANSAKTIONSVOLUMEN IN HÖHE VON RUND 2,45 MRD. €.

www.germanpropertypartners.de



Die DATENSCHUTZERKLÄRUNG von German Property Partners finden Sie auf der GPP-Website: www.germanpropertypartners.de/datenschutz. Wenn Sie künftig keine Informationen der GPP-Pressestelle mehr erhalten möchten, senden Sie bitte eine E-Mail an presse@germanpropertypartners.de mit dem Betreff „Abmeldung aus Presseverteiler“. 
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GPP. EIN NETZWERK MIT PERSONLICHKEIT.




