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Grossmann & Berger wächst weiter 
Wohnen-Investment-Abteilung ab sofort auch in Berlin

[bookmark: _GoBack]Berlin, 27. Juni 2022 – Zum 1. Juli 2022 nimmt die Abteilung Wohnen-Investment beim Immobiliendienstleister Grossmann & Berger in Berlin ihre Tätigkeit auf. Den Aufbau übernehmen als Teamleiter Raschid Achmedow und als Immobilienberater Tom Kirsche, die beide neu in das Unternehmen eintreten.

„Wie in Hamburg fragen auch unsere Berliner Kunden verstärkt nach attraktiven Anlagen in vermietete Wohn- und Geschäftshäuser“, führt Sprecher der Geschäftsführung Andreas Rehberg aus. „Um Eigentümer und Kaufinteressenten optimal beraten und beim An- und Verkauf begleiten zu können, brauchen wir Experten direkt vor Ort. Aus diesem Grund ergänzen wir unser Dienstleistungsspektrum in Berlin um die Vermittlung von Wohn-Investments“, ergänzt Geschäftsführer Holger Michaelis.

Seit 2012 ist Grossmann & Berger am Standort Berlin im Bereich gewerbliche Immobilieninvestments sowie in der Vermarktung von Neubau-Eigentums- und Mietwohnungen tätig. Über die Tochtergesellschaft Reese Immobilien Consulting bietet das Unternehmen in der Bundeshauptstadt seit mehr als 20 Jahren zudem die Eigentümervertretung und Vermietungskoordination gewerblicher Flächen an.

Über Grossmann & Berger
Die Grossmann & Berger GmbH gehört zu den führenden Immobiliendienstleistern für den Verkauf und die Vermietung von Gewerbe- und Wohn-Immobilien. Den Hauptsitz in Hamburg miteingerechnet, unterhält das Unternehmen 22 Standorte. Hierüber ist Grossmann & Berger flächendeckend im norddeutschen Markt präsent. Über die seit Mai 2021 zum Unternehmen gehörenden Gesellschaften E & G Real Estate und E & G Private Immobilien ist Grossmann & Berger auch in den südlichen Metropolregionen Stuttgart und München vertreten. Rund 240 Mitarbeiter decken mit ihrer umfassenden Immobilienkompetenz das gesamte Branchen-Dienstleistungsspektrum ab. Bei ihrer Tätigkeit können sie auf mehr als 85 Jahre Unternehmenstradition zurückgreifen. Grossmann & Berger ist ein Beteiligungsunternehmen der HASPA-Gruppe und Gründungsmitglied des deutschlandweiten Gewerbeimmobiliennetzwerks German Property Partners (GPP).


Die Datenschutzrichtlinie von Grossmann & Berger finden Sie auf unserer Website. Hier finden Sie auch unsere Pressemappe sowie die dazugehörigen Nutzungsbedingungen. Wenn Sie zukünftig keine Informationen unserer Pressestelle mehr erhalten möchten, senden Sie bitte eine E-Mail an presse@grossmann-berger.de mit dem Betreff „Abmeldung aus Presseverteiler".
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